

VOICE OF DELHI

<https://thedelhivoice.blogspot.com/2022/02/blog-post.html>

Monday, February 21, 2022

ईडीआईआई ने बिहार सरकार के साथ राज्य में उद्यमी पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए

ईडीआईआई ने बिहार सरकार के साथ राज्य में उद्यमी पारिस्थितिकी तंत्र को मजबूत करने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए

दिल्ली, 21 फरवरी: भारतीय उद्यमिता विकास संस्थान (EDII), अहमदाबाद ने राज्य में उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए बिहार सरकार के उद्योग विभाग के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। ईडीआईआई राज्य भर में उद्यमिता विकास हस्तक्षेप करेगा और अनुकूल वातावरण बनाने के लिए समर्थन प्रणाली में हितधारकों को संवेदनशील बनाएगा। इस हस्तक्षेप के जरिए यह भी सुनिश्चित किया जायेगा कि उद्यमिता विकास संस्थान (इंस्टिट्यूट ऑफ एंट्रेप्रिन्योरशिप डेवलपमेंट) एक नई रणनीति योजना के साथ पूर्ववत हो जाए। डॉ. सुनील शुक्ल, महानिदेशक, ईडीआईआई, डॉ. रमन गुजराल, निदेशक, प्रोजेक्ट्स-कॉर्पोरेट्स, ईडीआईआई और डॉ. पंकज भारती, एसोसिएट प्रोफेसर, ईडीआईआई ने राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों के सामने एक कार्य योजना प्रस्तुत की, जिसे अपनाकर राज्य में उद्यमिता का संवर्धन किया जा सकता है।

समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर कार्यक्रम के दौरान श्री बृजेश मेहरोत्रा, अतिरिक्त मुख्य सचिव, उद्योग विभाग, बिहार; श्री पंकज दीक्षित, कार्यपालक निदेशक, उद्यमिता विकास संस्थान, बिहार एवं श्री संतोष कुमार सिन्हा, कार्यपालक निदेशक, बिहार औद्योगिक क्षेत्र विकास प्राधिकरण मौजूद रहे। पर्यावरण और चर्चा ने मैसेज हासिल करने के लिए मजबूत संकल्प लिया।

इस अवसर पर, ईडीआईआई के महानिदेशक, डॉ. सुनील शुक्ल ने कहा, “ईडीआईआई में हम उद्यमिता के आधार पर समाज के विभिन्न वर्गों को प्रशिक्षित और सशक्त बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं, जो देश का भविष्य है। बिहार संसाधन संपन्न राज्य है और राज्य में उद्यमिता

विकास के प्रयासों से निश्चित रूप से सराहनीय आर्थिक विकास होगा। ईडीआईआई की पहले से ही राज्य के कुछ क्षेत्रों में उपस्थिति है, और इन हालिया पगतियों के साथ, हम राज्य में उद्यमशीलता पारिस्थितिकी तंत्र को और मजबूत करने की आशा करते हैं। हमें जो समर्थन मिल रहा है वह काबिले तारीफ है और हम नीति निर्माताओं और प्रमुख सलाहकारों के इस काम में हमारी मदद करने के लिए बहुत आभारी हैं।”

राज्य में उद्यमिता को बढ़ावा देने के तौर-तरीकों पर काम करने के लिए, डॉ सुनील शुक्ला ने माननीय उद्योग मंत्री श्री, बिहार, सैयद शाहनवाज हुसैन और माननीय ग्रामीण विकास और पंचायती राज मंत्री श्री गिरिराज सिंह के साथ विस्तृत बैठक की। इन बैठकों में उन तरीकों और साधनों की चर्चा हुई राज्य में उद्यमिता को सुव्यवस्थित करने के लिए अपनाया जा सकता है।

महानिदेशक ने बिहार सरकार के मुख्य सचिव, श्री अमिर सुभानी के साथ बिहार में उद्यमिता विकास की दिशा में आगे बढ़ने के रास्ते पर चर्चा की। चर्चाओं से राज्य में उद्यमिता को ठोस बनाने की दिशा में कुछ सुदृढ़ परिणाम मिले।

बिहार में बांस और औषधीय पौधों में उद्यमशीलता को मजबूत करने के लिए ईडीआईआई के सहयोग की संभावनाओं का पता लगाने के लिए, प्रतिनिधिमंडल ने श्री दीपक सिंह आईएएस, प्रमुख सचिव, पर्यावरण वन और जलवायु परिवर्तन विभाग, बिहार सरकार से भी मुलाकात की।

ईडीआईआई की टीम ने खादी ग्राम एवं उद्योग आयोग (केवीआईसी) के राज्य कार्यालय और पटना में डॉ. राजेंद्र प्रसाद मल्टी-डिसिप्लिनरी प्रशिक्षण केंद्र का भी दौरा किया। उन्होंने आरएमडीटीसी प्रशिक्षुओं और केवीआईसी निदेशक, डॉ हनीफ मेवती और टीम के साथ ग्रामीण उद्योगों को बढ़ावा देने और राज्य में उद्यमशीलता पारिस्थितिकी तंत्र का समर्थन करने के लिए सहयोग की संभावनाओं के बारे में संक्षिप्त बातचीत की।